



呵護地球惜資源

Cherish Resources to Protect Earth

日前行腳到中區幾處環保站，欣見醫護人員及家屬一起投入做環保。常言醫護人員是搶救人體小乾坤的大醫王與白衣大士，一旦身體有病痛，都會找醫師看診，拔除病灶；若地球病了呢？解救之道唯有人人落實環保。所以環保志工可說是守護天地大乾坤的人間菩薩。

環保志工疼惜大地資源，運用慧心巧手賦予回收資源新物命。諸如將損毀的腳踏車拆解、修補、更換零件，猶如醫師進行器官移植，又成為能騎乘的車輛；若物品已不能再利用，則回收歸於源頭，重新再製。

曾有位環保志工於數年前受肝病之苦，兒子自願捐肝回報親恩；這位父親術後恢復健康，把握時間發揮身體良能，投入環保志工行列，而且父子同行，這分親情很溫馨。《無量義經》云：「頭目髓腦悉施人。」不只身外之物能布施，連心肝肺腎臟等皆能布施給人，延續生命。

物品損壞可以更換，人體器官也能移植；然而地球若毀壞，卻無法換新，大家應疼惜地球。現代人追求生活便利，習於外食，不論是裝飲料的瓶罐，或是裝盛食物的塑膠袋，每天製造許多一次性產品的垃圾；這些產品無不是源自大地資源，資源終究有限，經不起使用一次就丟，變成垃圾。

因此家家戶戶落實環保，除了自煮三餐之外，也能「清淨在源頭」——保持資源乾淨，做好回收及分類工作。現今許多醫療用具或儀器，都需要塑膠，塑膠的來源是石油；若能做好分類，回收再製時也能做成尖端醫療儀器，如此就能減少抽取石油或開礦，減輕大地負擔。

每個人都是「天養地育」，必定要呵護地球，這是人生在世應培養的觀念和行為。唯有降低污染，才能「風調雨順」；大地平安，人人就平安。

釋證嚴